Социальный заказ в дополнительном образовании детей - краткий обзор Федерального закона

С 1 марта 2023 года в дополнительном образовании детей на территории муниципального образования Бейский район введено понятие социального заказа, формирование и исполнение которого регламентируется Федеральным законом от 13.07.2020 года № 189-ФЗ «О государственном (муниципальном) социальном заказе на оказание государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере» (далее Федеральный закон). 
Статьями 3 и 4 Федерального закона закреплены права потребителей и обязанности исполнителей услуг. Потребители услуг – это родители и дети, которые имеют право на получение полной информации об услуге «реализация дополнительных образовательных программ» (далее услуга), записываться на обучение по программам, отказываться от обучения, а также выбирать исполнителей услуг. Исполнитель услуг – это юридическое лицо, в том числе государственное учреждение, либо индивидуальный предприниматель или физическое лицо, которые имеют лицензию на осуществление образовательной деятельности по подвиду «дополнительное образование детей и взрослых» и включены в реестр исполнителей услуг. Исполнители услуг оказывают услуги в соответствии с социальными сертификатами, полученные потребителями через автоматизированную информационную систему «Навигатор дополнительного образования детей Республики Хакасия», в которых определен номинал сертификата, либо объем часов.
В целях исполнения Федерального закона приняты постановление администрации Бейского района от 10.03.2023 № 205 «О порядке формирования муниципальных социальных заказов на оказание муниципальных услуг в социальной сфере», постановление администрации Бейского района от 10.03.2023 № 206 «Об организации оказания муниципальных услуг в социальной сфере при формировании муниципального социального заказа».
Формирование муниципального социального заказа регламентировано статьей 6 Федерального закона, на основании которого Управлением образования Бейского района, как уполномоченным органом, утвержден муниципальный социальный заказ на оказание муниципальных услуг  в социальной сфере на 2023 годв виде документа, содержащего показатели объемазапланированных услуг, показателикачества услуг,  категорию потребителей и способ определения исполнителей за счет субсидии местного бюджета.Социальным заказом установлен объем реализуемых услуг как для муниципальных учреждений на основании муниципального задания:Бейского Центра детского творчества, так и для иных организаций включенных в реестр исполнителей услуг по социальному сертификату.
В целях исполнения социального заказа осуществляется отбор исполнителей услуг, с которыми Управлением образования Бейского района заключаются соглашения на финансовое обеспечение (возмещение) затрат (статья 7 Федерального закона). Для этих целей разработан Порядок предоставления субсидии на оплату соглашения о финансовом обеспечении (возмещении) затрат, и утвержден постановлением администрации Бейского района.Требования к соглашениям установлены статьей 21 Федерального закона, а статьями 23 и 24 определены условия изменения и расторжения соглашений.
Способ отбора исполнителей услуг и требования к ним установлены статьей 9 Федерального закона. По результатам отбора исполнитель включается в реестр исполнителей услуг, формирование которого осуществляется с использованием автоматизированной информационной системы «Навигатор дополнительного образования детей в Республике Хакасия». Соответственно потребители услуг, имеющие социальный сертификат, осуществляют выбор исполнителей из реестра.Постановлением администрации Бейского района утверждены Правила формирования в электронном виде социальных сертификатов и Порядок формирования реестра исполнителей услуг, оператором по ведению реестров является муниципальный опорный центр Бейского района, расположенный на базе Центра детского творчества. 
В 2023 году в Республике Хакасия, в том числе и в Бейском районе ведется только апробация внедрения социального заказа, разрабатываются нормативно – правовые акты, готовятся информационные материалы для ознакомления населения, формируется реестр получателей социальных сертификатов и реестр исполнителей услуг, и иное, согласно Плану апробации механизмов организации оказания государственных услуг в социальной сфере на территории Республики Хакасия, утвержденному постановлением Президиума Правительства Республики Хакасия от 01.03.2023 г. № 35-п.
Обращаем внимание, что с внедрением социального заказа персонифицированное финансирование будет продолжать реализовываться, но уже через механизмы социального заказа в соответствии с социальными сертификатами. 
С нормативными правовыми актами, информационными материалами по внедрению социального заказа можно ознакомиться на официальном сайте Бейского Центра детского творчества в разделах«МОЦ», «Новости», а также в социальных сетях «ВКонтакте», «Одноклассники» Центра.
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